



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Аэропорт Хатанги будет носить имя Николая Фокина

2. СМИ о городе Дудинке:

- В детских садах Дудинки прозвучали «Музыкальные позывные»
- Любителей настольного тенниса приглашают на соревнования

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- НТЭК пояснил, почему в Норильске произошла корректировка оплаты за отопление
- В Норильске 13 бизнесменов нелегально занимались пассажироперевозками
- «Норникель» усиливает благотворительную и волонтерскую деятельность

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае начал работать кол-центр по вопросам господдержки коренных народов
- В Красноярском крае завершился пик заболеваемости гриппом и ОРВИ
- Мигрантам в Красноярском крае запретят работать в общепите и доставке еды
- Пострадавшим от ЧС в Красноярском крае увеличили выплаты

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон о защите от кибермошенничества
- Владимир Путин учредил в России новый праздник
- Принят закон о запрете навязывания дополнительных товаров и автосогласия на услуги
- МВД: мошенники обманывают пенсионеров под предлогом перерасчёта трудового стажа
- В России резко выросло число случаев задержки зарплат

6. СВО:

- Россия передала США список нарушений Киевом моратория на удары по энергообъектам
- ВСУ с начала года потеряли более 138 тысяч военнослужащих
- Добровольцы в Курской области получают статус ветерана боевых действий
- Госдума утвердила отпуск без зарплаты для ухода за ранеными участниками СВО
- Отражение вторжения ВСУ в Курской области: последние новости на 1 апреля 2025 года

7. Разное

- Россия не может «проиграть СВО»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Аэропорт Хатанги будет носить имя Николая Фокина

На заседании Общественной палаты Красноярского края общественники поддержали инициативу жителей Таймыра о присвоении аэропорту Хатанги имени Николая Фокина.

На заседании присутствовал глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Алексей Членов. Он обратился к общественникам с просьбой поддержать желание таймырцев присвоить аэропорту Хатанги имя Николая Фокина.

«Николай Андреевич на протяжении многих лет работал в Хатанге. В 1969 году приехал молодым специалистом на шахту «Котуй» и связал свою жизнь с этой территорией. Более 18 лет он был главой района, а затем — сельского поселения Хатанга. На протяжении трёх созывов Николай Андреевич работал депутатом Законодательного собрания края — отстаивал интересы не только Хатанги, но и всего Таймыра, коренного населения. В 2021 году благодаря Николаю Фокину в Хатанге было построено новое здание аэропорта. И инициативные жители вышли с предложением присвоить аэропорту имя Фокина», — обратился к собравшимся Алексей Членов.

Как отметил глава Таймыра, администрация муниципального района и руководства аэропорта поддержали эту инициативу. А поддержка Общественной палаты позволит выйти с этим предложением на федеральный уровень.

Общественники единогласно поддержали желание жителей увековечить имя активного гражданина.

«Норильские новости»

2. СМИ о городе Дудинке

В детских садах Дудинки прозвучали «Музыкальные позывные»

В преддверии вступительных экзаменов в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова, учащиеся музыкального отделения под руководством своих преподавателей провели серию концертов в дошкольных учреждениях Дудинки. Мероприятия состоялись в рамках долгосрочного проекта «Музыкальные позывные», целью которого является повышение интереса детей к музыкальному исполнительству, привлечение их к обучению в Детской школе искусств.

В игровой форме преподаватель струнного отделения Елена Попова и учащиеся школы познакомили дошкольников с разнообразными духовыми, струнными и клавишными музыкальными инструментами. Творческие номера зрителям представили детский вокальный ансамбль «Фантазия» и Образцовый детский хореографический ансамбль «Таймыр».

Напомним, что вступительные экзамены в школе искусств пройдут пятого апреля с 12:00 до 16:00.

Любителей настольного тенниса приглашают на соревнования

Комитет культуры, молодежной политики и спорта городской администрации приглашает жителей и гостей Дудинки принять участие в открытом городском турнире по настольному теннису памяти Станислава Жулковского. Соревнования пройдут 5 и 6 апреля в Доме физкультуры им. В. Крауса, и соберут теннисистов из Дудинки и Норильска, готовых побороться за звание лучших в личном, парном и командном первенстве.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

НТЭК пояснил, почему в Норильске произошла корректировка оплаты за отопление

Как пояснили в компании, корректировки делать необходимо: в Норильске за отопление платят равными суммами в течение года.

При этом способе расчета нельзя не скорректировать плату в первом квартале года – нужно учесть разницу между оплаченным и фактически потребленным (это проверяют по счетчикам) теплом.

Сумма корректировки же распределяется на всех жильцов, вне зависимости от задолженности. Конечно, при расчете учитывают и площадь квартир. Также учитывают, менялся ли собственник. Один, например, проживал зимой, а другой – летом, тогда первому увеличат стоимость, а второму уменьшат. Это привязано к средней стоимости 1/12–1 года.

Также в НТЭК отметили, что в 2022 году оплату тепла скорректировали 40 миллионов рублей в увеличение, в 2023-м на 65 миллионов рублей в сторону уменьшения, а в 2024-м на 48 миллионов рублей в сторону уменьшения.

В этом году (платить будем за 2024-й) – в среднем уменьшили на 96 миллионов рублей. В минус 110 миллионов рублей, в плюс – 14 миллионов.

Это значит, что в среднем за «двушку» размер перерасчета может варьироваться от переплаты в 23 тысячи до доплаты в 14 тысяч рублей. Цифры перерасчета зависят от погоды. Холодные зимы обходятся дороже.

«Северный город»

В Норильске 13 бизнесменов нелегально занимались пассажироперевозками

В Норильске выявлено 13 предпринимателей-нелегалов, которые осуществляли пассажирские перевозки. Данный факт был обнаружен в ходе проведения транспортными полицейскими оперативно-профилактического мероприятия «Нелегальный таксист» в аэропорту «Норильск».

Результат рейда впечатляет - 13 правонарушителей. В отношении всех составлены административные протоколы по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ "Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)" и ч. 2 ст. 12.19 КоАП РФ "Нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств".

"Собранные материалы направлены в суд для рассмотрения по существу", - говорится в сообщении пресс-службы УТ МВД России по СФО.

Запад24

«Норникель» усиливает благотворительную и волонтерскую деятельность

Компания «Норникель» усиливает благотворительную и волонтерскую деятельность, объединяя ключевые корпоративные проекты в масштабную программу развития социального капитала «Люди территории».

Объединяются благотворительная программа «Мир новых возможностей» и программа корпоративного волонтерства «Комбинат добра» – это позволит вывести лучшие практики компании в области благотворительности на новый уровень.

«Люди территории» – это философия, которая отражает видение нашего будущего. Антропоцентричность – это про людей. Про каждого из нас, кто живет, работает, мечтает и действует. Это про наши ценности, наши стремления и нашу ответственность. Мы верим, что именно люди являются главной движущей силой любого развития. Геоцентричность – это про территорию. Про место, где мы живем, которое формирует нас и которое мы, в свою очередь, формируем. Это про нашу связь с территорией, ее ресурсами, историей, настоящим и будущим», – отметила директор департамента социальной политики «Норникеля» Ирина Жуйкова.

Более десяти лет назад «Норникель» определил собственный подход к благотворительности и создал понятный инструмент для широкой целевой аудитории. Программа сформировала проактивный подход жителей к решению социальных проблем на территориях, соответствовала потребностям территорий в период своего становления и была эффективным ответом на вызовы времени.

...Обновленная программа будет содержать необходимые элементы узнаваемости и продвижения, а также четкое разграничение зон ответственности с другими участниками экосистемы социального развития территорий: Агентством развития Норильска, Агентством

развития Мончегорска, центром социальных проектов Печенгского округа «Вторая школа», фондами целевого капитала «Наш Норильск» и «Кольский».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае начал работать кол-центр по вопросам господдержки коренных народов

В Красноярском крае для представителей коренных малочисленных народов открылась специальная горячая линия. По телефону 8(391)205-26-26 можно получить информацию о мерах государственной поддержки, доступных на территории региона.

«Наше агентство, наряду с другими региональными ведомствами, в пилотном режиме участвует в реализации федерального проекта "Государство для людей", в рамках которого акцент делается на изменении подходов во взаимодействии между государством и гражданами. Важным элементом этого проекта является смещение фокуса с бюрократических процедур на конкретные нужды людей. Новый кол-центр будет эффективно работать на решение вопросов и информирование о мерах государственной поддержки. Помимо этого, мы обновили наш сайт, на котором теперь можно найти всю актуальную информацию о поддержке и формы заявлений», - отметил руководитель агентства по развитию северных территорий края Антон Нарчуганов.

На вопросы обратившихся на горячую линию ответят операторы центра. Их график работы: с 9.00 до 18.00 в будние дни, с обеденным перерывом с 13.00 до 14.00.

В выходные и праздничные дни информацию о мерах господдержки можно будет получить в автоматическом режиме.

Напомним, реализация федерального проекта в регионе находится на личном контроле Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова. Курируя проект, он активно поддерживает внедрение инновационных сервисов для повышения доступности государственных услуг для граждан.

Красноярский край

В Красноярском крае завершился пик заболеваемости гриппом и ОРВИ. Об этом рассказали в Роспотребнадзоре по краю.

За последнюю неделю в Красноярском крае количество обращений к врачам снизилось на 16,2% — к медикам обратились 13 033 человека.

Наибольшее число случаев заболеваний зарегистрировано в Красноярске и Норильске, где зафиксировано 63,8% всех случаев: 7 232 и 1 082 соответственно.

На территории региона продолжают циркулировать вирусы как гриппа, так и других респираторных инфекций. Однако наблюдается снижение доли положительных результатов на вирус гриппа среди лабораторно обследованных пациентов, составившее 13,9%.

Важно помнить, что весной погода может преподнести неожиданные температурные изменения, поэтому рекомендуется соблюдать меры профилактики и быть внимательными при выходе на улицу.

МК

Мигрантам в Красноярском крае запретят работать в общепите и доставке еды

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписал указ, по которому мигрантам запретят работать в заведениях общественного питания, салонах красоты, в сфере деревообработки, образования и других.

Указ касается мигрантов, работающих на основании патентов. Без патентов, как указано на «Госуслугах», могут работать жители стран Евразийского экономического союза (Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана) и отдельные категории иностранных граждан.

С 1 марта трудовым мигрантам уже нельзя работать в такси, в розничной торговле алкоголем и табачными изделиями в специализированных магазинах.

С 1 сентября к ним добавятся: распилка и обработка древесины, производство транспортного оборудования, оптовая торговля древесиной и пиломатериалами, рестораны, доставка еды и другие услуги общепита. Также запретят работать в сфере общего и среднего профессионального образования, дополнительного образования. Еще в перечень вошли парикмахерские, салоны красоты и другие организации.

Как уточняли в краевом правительстве, у компаний, которые уже наняли иностранцев, будет два месяца, «чтобы привести численность работников в соответствие с новыми правилами».

ПМ

Пострадавшим от ЧС в Красноярском крае увеличили выплаты. Кроме того, теперь для получения материальной помощи не нужно писать заявление.

Новые правила действуют для пострадавших в ЧС регионального или межмуниципального масштаба.

Теперь в случае, если имущество утрачено частично, каждый член семьи получит 75 тысяч, а не 50 тысяч на всех, как ранее. Если стихия полностью уничтожила имущество, материальная помощь составит по 150 тысяч на каждого человека. Ранее пострадавшим от ЧС выплачивалось по 100 тысяч на семью.

Теперь для того, чтобы получить единовременную материальную помощь за ущерб, нанесённый пожаром, землетрясением или наводнением, не нужно подавать заявление. Эта мера поддержки действует, если объявлен режим ЧС в регионе или нескольких муниципалитетах.

– Государство должно не усложнять жизнь тем, кто в беде, а брать заботу на себя. Ведь наша задача — защищать людей, особенно тогда, когда они наиболее уязвимы, — прокомментировал инициативу заместитель председателя правительства Красноярского края Леонид Шорохов.

Горновости

5. СМИ о России

Путин подписал закон о защите от кибермошенничества

Президент России Владимир Путин подписал закон, предусматривающий введение порядка 30 мер защиты граждан от телефонного и интернет-мошенничества.

Документ опубликован на официальном портале правовых актов.

Закон среди прочего вводит запрет для сотрудников банков, госорганов и операторов связи на общение с клиентами через мессенджеры созданные за рубежом.

Согласно документу, массовые телефонные вызовы допускаются только при условии согласия абонента. Также появится обязательная маркировка вызовов. На экране телефона гражданина должна будет отображаться информация о том, к какой организации относится номер, с которого идет звонок.

Уполномоченные органы и организации госинформационной системы получили разрешение записывать голоса мошенников и фиксировать номера телефонов преступников и жертв. Кроме того, введен запрет на передачу SIM-карты третьим лицам.

Российский президент Владимир Путин, выступая на коллегии МВД, отметил, что кибермошенничество наносит большой урон, с ним сталкиваются многие россияне, в том числе пенсионеры и многодетные семьи, а у самих кибермошенников "нет ничего святого".

Вести

Владимир Путин учредил в России новый праздник. День воинской славы будет отмечаться в стране 9 августа.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подписал указ, согласно которому в стране официально утверждён новый праздник. Как сообщает ИА «Хабаровский край сегодня», согласно тексту документа, 9 августа, дата окончания

Ленинградской битвы, теперь будет отмечаться как День воинской славы. Федеральный закон вступил в силу 1 апреля.

Как указано в пояснительно записке к документу, 9 августа 1944 года, командующий Карельским фронтом Кирилл Афанасьевич Мерецков подписал приказ об окончании наступления Выборгско-Петрозаводской военной операции, что стало победной точкой в Ленинградской битве.

Её результатом стало как снятие угрозы для города, так и освобождение Ленинградской, Псковской, Новгородской областей и Карелии.

— Признание 9 августа Днём воинской славы России подчёркивает военно-стратегическое значение Ленинградской битвы как самого продолжительного сражения Великой Отечественной войны и увековечивает подвиг защитников Ленинграда, — указано в прилагаемой к документу пояснительной записке.

Отметим, что в Ленинградской битве в разное время принимали участие шесть фронтов, Балтийский флот, три флотилии, соединения авиации дальнего действия, войска ПВО, формирования партизан. В ходе сражений были разгромлены более 50 дивизий врага и ликвидировано так называемое финское блокадное звено.

Хабаровский край сегодня

В третьем чтении принят закон о запрете навязывания дополнительных товаров и автосогласия на услуги

Госдума приняла в третьем чтении закон, который вводит запрет на навязывание продаж дополнительных товаров и запрет на автоматическое получение согласия на покупку товаров и оказание услуг. Документ (№787328-8) правительство внесло в парламент в декабре 2024 г.

Поправки вносятся в ст. 16 закона о защите прав потребителей, которая определяет недопустимые условия договора, ущемляющие права потребителя.

Согласно действующему законодательству, продавец не имеет права выполнять платные дополнительные работы или услуги без согласия потребителя. Если такие услуги были оказаны без согласия, то потребитель может отказаться от оплаты и требовать возврата денег.

В новой версии статьи закона уточняется, что получать согласие клиента нужно не только при оказании дополнительных платных работ или услуг, но и при продаже дополнительных товаров.

Прописывается прямой запрет на навязывание потребителям дополнительных товаров или услуг за отдельную плату до заключения основного договора. Т.е. продавец не может заставить покупателя сначала купить что-то дополнительное, чтобы потом получить основные товары или услуги. Уточняется, что потребитель вправе отказаться от оплаты навязанных дополнительных товаров, а если они оплачены, то вправе потребовать от продавца возврата уплаченной суммы.

Вводится запрет на автоматическое получение согласия на покупку товаров и оказание услуг. Требование потребителя о возврате денег за навязанные или приобретенные без его согласия дополнительные товары (работы, услуги) должно быть удовлетворено в течение трех дней с момента подачи такого требования. Закон вступит в силу с 1 сентября 2025 г.

ИА "Финмаркет"

МВД: мошенники обманывают пенсионеров под предлогом перерасчёта трудового стажа

Мошенники придумали новую схему обмана, нацеленную на пенсионеров. Они звонят пожилым россиянам под предлогом перерасчёта трудового стажа, после чего похищают деньги, угрожая уголовными делами за оказание помощи Украине.

Как сообщает ТАСС со ссылкой на материалы МВД России, злоумышленники представляются работниками Пенсионного фонда и запрашивают у потенциальной жертвы паспортные данные якобы для перерасчёта трудового стажа.

Затем на связь с потенциальной жертвой выходит псевдоправоохранитель. Он сообщает, что по паспортным данным человека был осуществлён денежный перевод на

Украину, что стало основанием для возбуждения уголовного дела. После этого злоумышленники убеждают пенсионера снять сбережения и передать их курьеру.

RT

В России резко выросло число случаев задержки зарплат

Число жалоб на задержку зарплат в РФ за год выросло на 37%. Об этом пишет издание «Известия» со ссылкой на данные Роструда.

На конец 2024 года общая задолженность по зарплатам на конец 2024 года была оценена в 508 млн рублей. Причиной такой динамики была названа приостановка платежей за отгруженную продукцию, перераспределение ресурсов на обслуживание займов и нехватка оборотных средств. Чаще всего несвоевременную выплату заработной платы фиксировали в строительной сфере, обрабатывающей промышленности, а также в производстве электроники и транспорте.

«Непростая ситуация и в агросекторе, где нестабильный экспорт, удорожание кредитов и топлива разрывает финансовые потоки сельхозпредприятий и лишает работников стабильных выплат», — рассказал изданию директор практики организационного развития «КСК Групп» Михаил Меркулов.

«Газета»

6. СВО

Россия передала США список нарушений Киевом моратория на удары по энергообъектам

Россия передала США перечень нарушений моратория на удары по энергообъектам украинской стороной. РФ также направила эту информацию в ООН и ОБСЕ. Об этом заявил глава российского МИД Сергей Лавров.

Этот список "на конкретных фактах покажет цену украинского слова".

"Перечень нарушений, которые привел Андрей Белоусов на совещании Совета Безопасности, мы передали помощнику президента США по национальной безопасности Майку Уолтцу, <...> государственному секретарю Соединенных Штатов Марко Рубио, и <...> нашим представителям в ООН и в ОБСЕ", — заявил журналистам Лавров.

О прекращении огня по энергоинфраструктуре американский лидер Дональд Трамп договорился с президентом России Владимиром Путиным 18 марта. Тогда глава Штатов подчеркнул, что стороны будут стремиться к полному прекращению огня. На следующий день инициативу поддержал глава киевского режима Владимир Зеленский.

Лавров также заявил о подготовке новой встречи российских и американских представителей. Основной темой переговоров станет "ликвидация раздражителей" для работы посольств в обеих странах.

Вести

ВСУ с начала года потеряли более 138 тысяч военнослужащих

ВСУ в январе-марте потеряли более 138 тыс. военнослужащих в ходе проведения Россией специальной военной операции (СВО), подсчитало РИА Новости на основе данных от Минобороны.

С 1 января по 1 апреля 2025 года ВСУ лишились 138 545 военных. При этом в 2024 году ВСУ потеряли убитыми и ранеными почти 590 тыс. военнослужащих.

С начала СВО (с 24 февраля 2022 года) потери ВСУ превысили 1 млн человек, заявил начальник Главного оперативного управления Генштаба ВС России Сергей Рудской в интервью "Красной звезде" в конце февраля.

Между тем посол Украины в Британии и бывший главнокомандующий ВСУ Валерий Залужный заявил 6 марта, что ВСУ потеряли за время боевых действий 50 тыс. человек.

По данным ТАСС, ВСУ с начала проведения СВО лишились более 123 тыс. единиц вооружений и военной техники.

Вести

ТАСС: добровольцы в Курской области получают статус ветерана боевых действий

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов 2 апреля планирует поддержать поправку ко второму чтению законопроекта, которым вносятся изменения в закон «О ветеранах», сообщает ТАСС. Поправка предлагает наделить статусом ветерана боевых действий участников добровольческих формирований, которые выполняют задачи на приграничных с Украиной территориях, в том числе в Курской области.

Поправку подготовили комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов и комитет по обороне. «В ходе подготовки законопроекта к первому чтению оба комитета на эти замечания обратили внимание и совместно доработали текст ко второму чтению», — сказал глава комитета по труду Ярослав Нилов.

В декабре 2024 года президент Владимир Путин на пресс-конференции, совмещенной с прямой линией, назвал упущением то, что воюющие в Курской области военнослужащие не получают выплаты как участники СВО. Законопроект, о котором идет речь, был внесен в Госдуму правительством в феврале 2025 года. В марте он прошел первое чтение.

Коммерсантъ

Госдума утвердила отпуск без зарплаты для ухода за ранеными участниками СВО

Родители, супруги и совершеннолетние дети участников СВО смогут брать 35-дневный неоплачиваемый отпуск для ухода за ранеными бойцами, что закреплено в новом законе, принятом Госдумой.

Госдума единогласно приняла законопроект, позволяющий предоставлять 35-дневный неоплачиваемый отпуск для родителей, супругов и совершеннолетних детей участников СВО, чтобы они могли ухаживать за раненым близким. Закон также предусматривает возможность 14-дневного отпуска без сохранения заработной платы в случае гибели бойца, сообщает сайт ЕР.

Зампредседателя Госдумы Анна Кузнецова подчеркнула важность предоставления такого отпуска, отмечая сложности в восстановлении раненых бойцов в госпиталях.

Она заявила: «Мы часто бываем в госпиталях, видим, как непросто проводится восстановление раненых бойцов. Сегодня есть норма в 14 дней дополнительного отпуска для тех, кто получил ранения, или для родственников тех, кто получил ранения или погиб в результате боевых действий, или в результате исполнения служебного долга для правоохранительных органов. Считаю, что она не является достаточной. Мы разработали законопроект, позволяющий предоставить дополнительный неоплачиваемый отпуск в 35 дней для родителей, супругов, совершеннолетних детей, которые могли бы ухаживать за раненым бойцом».

Кузнецова отметила, что с 2022 года Госдума уже приняла 125 законов, инициированных «Единой Россией», поддерживающих участников СВО и их семьи.

Взгляд

Отражение вторжения ВСУ в Курской области: последние новости на 1 апреля 2025 года

Бои в Курской области продолжаются с 6 августа 2024 года. За это время потери ВСУ на Курском направлении составили более 71 420 человек. Операция российских войск продолжается. Редакция Новостей Mail собрала актуальную информацию о ситуации в Курской области на 1 апреля 2025 года.

Потери ВСУ за сутки составили свыше 180 человек, два бронетранспортера, четыре боевые бронированные машины, три автомобиля, квадроцикл и два пункта управления БЛА. С начала боевых действий на Курском направлении Киев потерял свыше 71 420 человек. Уничтожено 403 танка, 329 боевых машин пехоты, 293 бронетранспортера, 2 242 боевые бронированные машины, 2 583 автомобиля, 592 артиллерийских орудия, 53 пусковые установки реактивных систем залпового огня, в том числе 13 HIMARS и семь MLRS производства США, 26 пусковых установок зенитных ракетных комплексов, зенитную самоходную установку, десять транспортно-заряжающих машин, 123 станции РЭБ, 18 РЛС контрбатареиной борьбы, десять РЛС ПВО, 56 единиц инженерной и другой техники, из них

23 инженерные машины разграждения, одну установку разминирования УР-77, пять мостовых мостовых машин, инженерную разведывательную машину, а также 15 бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабную машину.

Подразделения группировки войск «Север» провели наступательные действия. В районах Горналь, Гувово и Олешня нанесено поражение различным формированиям ВСУ. Отражены две контратаки противника, сообщило Минобороны России.

Российские войска атаковали живую силу и технику противника ударами оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии. Под огонь попали объекты ВСУ в районах населенных пунктов Басовка, Беловоды, Варачино, Владимировка, Водолаги, Журавка, Запселье, Локня, Мирополье, Могрица, Новая Сечь, Садки, Шалыгино, Юнаковка и Яблонька Сумской области.

Новости Mail

7. Разное

Россия не может «проиграть СВО»

Большая проблема тех, кто ищет в новостной ленте эдакую новость-сигнал от Трампа о том, что «вот-вот точняк-верняк закончится СВО», для того чтобы наконец-то со спокойной душой (а иначе страшно) купить российские акции, заключается в том, что они смотрят не на те новости и пытаются ловить не те сигналы.

Сейчас будет (знакомая давним читателям) базированная база про СВО, а уже из неё будут выводы:

1. Россия не может «проиграть СВО» на поле боя, это физически невозможно. Причина, по которой Россия не могла проиграть СВО (несмотря на все сложности военного характера), заключается в том, что ядерные державы экзистенциальные войны (а Кремль очевидно воспринимал СВО как экзистенциальный конфликт с самого начала) не проигрывают. Вопрос только в том, потребуются ли для этого «застекление» Киева.

2. При этом не надо считать наших оппонентов идиотами. Среди них есть безумцы (такие как Макфол, например), которые уверены, что «Россия не посмеет» (из-за этого мне жаль, что Россия до сих пор «не посмела», ибо стоило бы наглядно чего-нибудь испытать, сняв в 4К испепеление макета Варшавы), но в принципе все знакомы с тезисом из пункта 1.

Их надежда на победу была в другом — коллапс российской экономики и общества. И дело тут не в санкциях, а в том, что СССР оказался на коленях перед американцами без единого выстрела из-за идиотской экономической (и идеологической) политики. Сломать Россию как СССР (превратив её для начала в СССР 2.0) — это была вполне логичная идея (один же раз прокатило!), которая почти реализовалась.

3. Единственным серьёзным (помимо ядерного размена с США в случае безумия Вашингтона) риском для России был риск экономического коллапса под псевдопатриотическими лозунгами: т. е. превращение России в аналог Венесуэлы или Ирана, только в ещё худшем варианте: с карточками на масло, бестолковщиной, национализацией, массовым бегством населения (не пугливого, а голодного) и прочими «массовыми жертвами и страданиями ради величия».

Ещё раз медленно: «победа в СВО» с точки зрения условного Лондона никогда не предполагала счастья для Украины: её бы «стеклили» или просто уничтожали (через тотальную мобилизацию и штурм Львова) в любом случае. Победа или поражение в украинском конфликте с точки зрения Запада замерялось ВСЕГДА (достаточно почитать их официальную аналитику) исключительно по одному параметру: насколько сильно удалось ослабить Россию.

Если бы финалом СВО был бы условный красный флаг над Львовом ценой превращения России в нищую, «красную», бесперспективную Венесуэлу (СССР 2.0), которая бы обсуждала в очередях за мясом, какая офигенная теперь у страны обязательная идеология — это было бы воспринято в Лондоне как эпичная победа.

В этой схеме Россия могла проиграть только своей собственной глупости, воплощённой в той части элиты, которая требовала закрыть границы для айтишников, запретить Новый год, ввести тотальную бестолковщину, карточки на масло и вообще хотела массовых страданий ради величия и прочую «мобилизационную экономику».

Соответственно, новости, на которые нужно было ориентироваться при покупке акций — это были новости про то, что риски превращения России в нищую Венесуэлу или СССР 2.0 «убраны со стола». Примеры:

Декабрь 2022 — Белоусов прикончил разговоры про «мобилизационную экономику».

Лето 2023 — провалился псевдопатриотический мятеж самого известного любителя «военного коммунизма» и прочего «русского чучхе» в российской элите.

Февраль 2024 — Путин ставит цель роста капитализации фондового рынка (окончательное «прощай!» любителям национализаций и прочей сср-изации).

Весна-лето 2024 — дуангрейды в Политбюро 2.0 многих любителей и сторонников «мобилизационной экономики».

После каждого такого инфопохода риск экономической катастрофы (единственный значимый риск для российского инвестора) падал всё ниже и ниже. Будущее становилось всё светлее и приятнее.

Вот и всё. А Трамп и переговоры — это, конечно, весело и интересно, но к реальным ДОЛГОСРОЧНЫМ перспективам российских акций имеет не самое прямое отношение.

Русский Топ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,87	▼ 0, 63
EUR	91,96	▼ 0, 46

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 2 апреля		Завтра, чт, 3 апреля				Пт, 4 апреля				Сб, 5 апреля				Вс, 6 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм		*															
Туман, %		3	1			78	7							31	53		
Температура, °C	-17 -19	-23	-22	-17	-20	-28	-28	-16	-20	-23	-24	-15	-19	-26	-29	-17	-24
Ощущается как, °C	-22	-29	-28	-24	-26	-35	-37	-24	-29	-32	-34	-23	-26	-35	-36	-20	-28
Давление, мм рт. ст.	751 752	751	751	750	750	748	746	745	742	739	735	734	734	734	736	739	741
Ветер: скорость, м/с	2 0	2	2	3	2	2	3	4	4	4	4	4	3	3	2	1	1
порывы, м/с	5			6				7	7	8	7	7					
направление	С-З ШТЛ	Ю-З	Ю	Ю	Ю	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	В	Ю